
兴化市第一中学2017秋学期高二月考试卷

数 学 （理科）试 题

              （全卷满分160分，考试时间120分钟）       2017.5

卷面分值：160分   考试时间：120分钟    命题人：张宇辉

一、填空题（每小题5分，共计70分.请将答案写在答题纸指定区域）
1把3名实习老师分配到4个班实习，每个班人数不限的分配方案有 4*4*4＝64      种

2. 
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人排成一排，则甲不站在排头的排法有           种．
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中任取两个不同的元素a、b，则事件“乘积ab＜0”发生的概率为 [image: image4.wmf]3
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[image: image1.wmf]6

4.如图是一个算法的伪代码，如果输入的n的值是5，则输出的c的值是    9 

5已知一组数据1，3，x，5，4的平均数为3，则这组数据的方差是    2
6．若
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，则n=               . 
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7．从[0，2]之间选出两个数，这两个数的平方和小于1的概率是   ▲   ．
[image: image7.wmf]16
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8．已知随机变量[image: image8.wmf]X
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20


9．在[image: image12.wmf]6
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的展开式中，常数项为   240
10.已知
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的值               
解 ：
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令x=0，得
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11．从5名男生和5名女生中任选3人参加综合实践活动，则所选同学中既有男生又有女生的概率是                     . 
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12．
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13．在5次独立重复试验中，随机事件A恰好发生1次的概率不大于其恰好发生2次的概率，则事件A在一次试验中发生的概率P的最小值是                . 1/3
14.甲、乙两队进行一场排球比赛．根据以往经验，单局比赛甲队胜乙队的概率为0.5，本场比赛采用五局三胜制，即先胜三局的队获胜，比赛结束．设各局比赛相互之间没有影响．用
[image: image26.wmf]x

表示本场比赛的局数，则
[image: image27.wmf]x

的数学期望为      ．
[image: image28.wmf]125
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（或
[image: image29.wmf]8
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）

二、解答题（本大题共6小题，共90分.解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤）
15．（本小题满分14分）
某企业员工500人参加“学雷锋”志愿活动，按年龄分组：

第1组[25，30)，第2组[30，35)，第3组[35，40)，第4组[40，45)，
[image: image113.png]BAEAE



第5组[45，50]，得到的频率分布直方图如右图所示．
(1)上表是年龄的频数分布表，求正整数[image: image30.wmf],

ab

的值；

(2)现在要从年龄较小的第1,2,3组中用分层抽样的方法抽取6人，从这6人中随机抽取2人参加社区宣传交流活动，求至少有1人年龄在第3组的概率．

解：（1）由频率分布直方图可知[image: image31.wmf]200
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 …………………………6分（2）因为第1,2,3组共有50+50+200=300人，利用分层抽样从300人中抽取6人第1,2,3组应分别抽取1人，1人、4人，记“恰有一人年龄在第三组”为事件M……8分
 设第1组的1位同学为A，第二组的同学为B，第三组的同学为[image: image33.wmf]4
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共15个基本事件，其中恰有一人年龄在第三组有8个基本事件…………………………………………………………………………………10分
所以[image: image36.wmf]15
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答：从第1,2,3组中抽取2人，恰有一人年龄在第三组的概率为[image: image37.wmf]15
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。……………14分
16 从0，1，2，3，4，5，6这7个数字中选出4个不同的数字组成四位数．

 (1)一共可以组成多少个四位数；

 (2)一共可以组成多少个比1300大的四位数．
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17 已知在长方体
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分别是棱
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，建立如图所示的空间直角坐标系．求：

 （1）异面直线
[image: image49.wmf]DM

与
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所成角的余弦值；

 （2）直线
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与平面
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所成角的正弦值.
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可得异面直线
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所成角的余弦值为
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（2）
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则
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根据图形可知，直线
[image: image72.wmf]DM

与平面
[image: image73.wmf]AMN

所成角的正弦值为
[image: image74.wmf]214
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18甲、乙两个篮球运动员互不影响地在同一位置投球，命中率分别为
[image: image75.wmf]2
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与p，且乙投球2次均未命中的概率为
[image: image76.wmf]16
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求乙投球的命中率；

求甲投球2次，至少命中1次的概率；

若甲、乙两人各投球2次，求共命中2次的概率.

设“甲投一次球命中”为事件A，“乙投一次球命中”为事件B

[1-P(B)]2=(1-p)2=1/16,p=3/4 ………………6分

(2)1-P(
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(3)
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19．（本题满分16分）

某彩票的号码形如“
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[image: image81.wmf]5
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）。现从0~9这十个数字中每次取出一个数字，放回后再取下一个数字，取5次，依次按序排成一行成为一等奖号码。若彩票上的号码与一等奖号码恰有4个连续的数字相同（包括数字顺序相同）则为二等奖号码，恰有3个连续的数字相同（包括数字顺序相同）则为三等奖号码，其它为不中奖号码。

（1）求某人买一张彩票中一等奖的概率；

（2）若一等奖奖金1000元，二等奖奖金500元，三等奖奖金100元，求某人买一张彩票获得奖金数X（元）的概率分布及其数学期望；

（3）某人买了3张彩票，恰有1张获奖的概率是恰有2张获奖的概率的多少倍？

19．解：（1）某人买一张彩票中一等奖的概率为
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(2) 某人买一张彩票中二奖的概率为
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某人买一张彩票中三奖的概率为
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某人买一张彩票得奖金数X（元）的概率分布为：
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则
[image: image89.wmf]555

1182612493361

()10005001000

10101025001000

EX

=´+´+´+´=

……………………10分

(3) 购买彩票获奖的概率为
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某人买了3张彩票，恰有1张获奖的概率是
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20.已知
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（1）求
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（3）求
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（2）展开式中的系数中，数值为正数的系数为
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（3）对
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